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EXÁMEN DE TÉCNICAS DE MUESTREO Y ANÁLISIS MULTIVARIADO 

 

Tema No.1 (40 puntos) 

 

Consideramos un proceso de muestreo estratificado con afijación optima en el que se define la función 

de coste total C de la siguiente forma: 

 
donde 𝑐0 representa un coste fijo dado y los 𝑐ℎ son también conocidos y representan el coste unitario en 

el estrato h (h = 1, 2, ..., L). Se pide: 

 

1) Realizar la afijación de minina varianza para un coste total C fijo al estimar la media poblacional y 

hallar la expresión general que nos da la varianza mínima.  

2) Responder a las preguntas del apartado anterior, considerando la extracción de una muestra 

estratificada de tamaño 1000 de una población de 10000 con los siguientes datos: 

 

 
 

3) Comparar los resultados con los que se obtendrían para afijación optima con función de coste lineal 

y cuantificar la ganancia en precisión. Comentar los resultados. 

 

Tema No.2 (30 puntos) 

 

El Gerente de Ventas de una cadena de tiendas obtuvo información de los pedidos por internet y del 

número de ventas realizadas por esa modalidad.  

 

Como parte de su presentación en la próxima reunión de vendedores, le gustaría dar información 

específica sobre la relación entre el número de pedidos y el número de ventas realizadas. 



 

 

Tienda 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

Número de Pedidos 50 56 60 68 65 50 79 35 42 15 

Número de Ventas 45 55 50 65 60 40 75 30 38 12 

 

a) Use el método de mínimos cuadrados para expresar la relación entre estas dos variables. Haga un 

análisis de los coeficientes de regresión y de la ANOVA. 

b) ¿Proporcionan los datos suficiente evidencia para indicar que los pedidos por internet aportan 

información para el análisis de las ventas realizadas por esta modalidad? 

c) ¿Qué puede usted concluir acerca de la correlación poblacional entre el número de pedidos y las 

ventas realizadas por internet? 

d) Construya un intervalo de confianza al 95% para el intercepto de la recta de regresión obtenida en 

literales anteriores. 

 

Tema No.3 (20 puntos) 

 

Responda verdadero (V) o falso (F) a lo establecido en los enunciados, justificando con argumentos su 

respuesta: 

 

a) La potencia de explicación de un modelo de regresión lineal es determinada mediante el cociente 

entre la suma de los cuadrados del error residual (SSE) y la suma total de los cuadrados (  ) 

b) Los grados de libertad de la fuente de regresión en un análisis ANOVA, dependen de la diferencia 

entre el número de observaciones del modelo y el número de coeficientes del modelo (  ) 

c) El error cuadrático medio (ECM) de un estimador es determinado entre la suma cuadrática del 

sesgo y su varianza estadística (  ) 

d) Se habla de homocedasticidad si el error cometido por el modelo tiene siempre la misma varianza. 

Gráficamente se lo puede analizar con un diagrama de dispersión entre el ZPRED y el ZRED (  ) 

e) En general, el muestreo estratificado con afijación proporcional es más preciso que el muestreo 

estratificado con afijación de mínima varianza y que el aleatorio simple (  ) 

 

Tema No.4 (10 puntos) 

 

Exprese algebraicamente la solución para un modelo de regresión múltiple, utilizando la siguiente 

función y los datos detallados a continuación: 

 

𝑌 = 𝛽0 + 𝛽1𝑥 + 𝛽2𝑥
−1 + 𝜀 

 

 
 

“La marca esencial que distingue a un hombre digno de llamarse así, es la perseverancia en las situaciones 

adversas y difíciles”  

Beethoven 

 

 


